

# 文二文三路单改双后 顺利通过首个工作日早高峰

## 年后或面临真正考验,杭州交警将细化交通组织方案



1月16日早上8点,文三路近莫干山路路口

本报记者 盛锐 孙燕 通讯员 郑熠炯 冯晨晨

时隔18年,杭州城西两个主干道——文二路、文三路恢复了双向通行。

昨天是周一,“脱单”后的这两条路迎来了第一个工作日早高峰。

文二路和文三路会堵车吗?大家适应这两条路的变化吗?跟着记者一起去早高峰现场看看情况吧。

### 整体通畅,新开通车道流量较小 沿线南北向主干道出现短时拥堵

像以往的早高峰时段一样,记者在文二路上看到,西往东方向车辆不少。与此形成反差的是,东向西车辆非常少,基本是在路口掉头的车辆。

在文三路上,记者看到新开通的西向东车道相较于对向车道,车流较小。

记者注意到,文二文三沿线连接的南北向主干道,在早高峰时段都出现了一定程度的拥堵,比如莫干山路路口、教工路路口等。

在文二路教工路口,西向东的车流量也同样较大。这个路口以往不少车辆从西转到北再走文一路,可以进入德胜快速路口,现在,这里西向东车道变成了5车道,其中两个为左转车道。记者看到,这个路口北向南车流量较大,会堵住路口,从而影响东西向车辆。

文三路莫干山路路口是大车流途经的路口,时常会发生拥堵。早上8点,莫干山路北往南方向,从德胜路口开始就出现缓行。

文晖路(上塘路到湖墅南路段)比以往堵了不少。“一般我上午8点离家开车上班,以前很顺畅,全程26分钟,今天开了45分钟。”沈女士说,这段路原先是五车道,现在变成了三车道,加上小路口较多,变道距离不够,导致了一定的拥堵。

不过,文二路、文三路沿线大小路口都有交警进行现场指挥,拥堵会立刻得到缓解。

值得注意的是,文二路、文三路“单改双”后,沿线支路仍保持原有通行方式不变,且与周边小区出入口一致“右进右出”,有对向通行需求的车主,需要去路口掉头。

在保俶路路口,记者看到有车主对文二路、文三路“单改双”后的交通情况不了解,在等红绿灯的时候挥手致意,向交警咨询相关情况。交警做了耐心介绍。在红绿灯结束后,车主果断继续前行。

### 附近居民出行更方便 沿街店铺期盼带来更多客流

文二路、文三路“单改双”,对于周边居民的出行来说,是一次大变化。记者采访了几位居民和商户,来听听他们的看法。

“平常这条路很忙的。”在文三路边,孙大伯停好自己的电瓶车,对记者说,“临近春节了,不少人都回家了吧,路上空

多了。”

孙大伯是附近一家公司的司机,文二文三路单改双后,觉得出行方便了许多,“以前开私家车来这里,都要先想一会该怎么走,如果搞不清这两天路的单行方向,很容易多绕路。现在想怎么走就怎么走,不用动脑子了。”

开车几十年了,孙大伯说,自己遇到了文二文三路两次“双改单”“单改双”,也是蛮奇妙的,“估计开年回来,不少司机要重新适应了。”

在教工路百脑汇开店的小张表示,文二文三路双向通行,以后去客户地方能省不少时间。小张经常送货或维修电脑,一天跑个五六趟。有些客户就在附近,但他以前要绕一大圈,“比如说去文三路西面,需要去天目山路绕;去文二路东面,就要去莫干山路绕。”

现在,小张开上教工路后,可以直接去文二文三路沿街各客户处,“一趟少说能省10分钟。”

文一路月亮荷花店店主老韩在小时小店群里分享了自己的看法:单改双后,原先要绕行文一西路、天目山路的车流会回到文二、文三路,让前两条路的通行压力会小不少。

老韩觉得,这样的改变对花店生意是有利的,“以后送单更快,进货多一些路线的选择,来店里买花的顾客也会更多。”

### 单改双后面临真正的考验 杭州交警将细化交通组织方案

单改双后第一个工作日早高峰,文二路和文三路没有出现大规模堵车,可以说是交出了一份“比较出色”的答卷。

不过,在走访中,也有不少居民和司机表示,这和很多人已返乡过年、车流量有所回落有关系。等到过完年,大家返杭后,文二路和文三路才会迎来真正的大考。尤其是沿线几所学校开学后,上下学接送的车流也会叠加上来。

“对此,有关部门有没有提前做好准备?”很多人担心地问。

杭州交警表示,目前属地政府已经牵头相关职能部门对重点场所周边进行管理,并细化相关交通组织方案。在高峰时段,交警部门会安排民警“一人一岗”进行定岗管理,“我们将会同多部门,与沿线各学校进行对接,制定‘一校一方案’,通过错开放学时间等方式,尽可能消化上下学时段的交通压力。”

记者从翠苑街道了解到,相关部门将根据具体情况在部分学校周边设置临时接送区。比如文二路上的行知小学,会在文二路两侧车道设置临时接送区,保证放学期间文二路能保持双向四车道顺畅通行,“翠苑街道也将与交警、学校做好协调,根据开学后的情况来制定出行和接送的举措。”

杭州交警建议:要行经文二路、文三路的市民,出行前可通过导航软件查询一下出行线路,做好出行规划。

此外,东新路、绍兴路沿线居民如果往城西方向行驶,建议选择潮王路通行,不需要再绕行文晖路。

从中河高架文晖路下匝道下来的车辆,如果往文二路、潮王路沿线,建议直接直行至潮王路后左转,不要在文晖路左转。

从城西出发前往滨江的车辆,不建议在文晖上塘路右转上高架,建议选择“环城西路—西湖隧道—西湖大道—涌金转盘”上中河高架;如果要前往上城,建议通过“文三路—文晖路—建国路—环城东路”沿线。